

今日潍坊

城事

留守儿童 放学有了新去处

寒亭一农村小学建立“希望乐园”

本报3月12日讯(记者 丛书莹)12日,记者了解到,团寒亭区委在固堤街道魏家小学建立了“希望乐园”,可以给孩子们提供学音乐、美术、看书、打球等服务。放了学没人接,学生可在乐园选择自己喜欢的项目进行活动。

记者了解到,团寒亭区委出资2万余元,为“希望乐园”配备了钢琴、电子琴、画架、篮球架等各种设施。

12日,记者来到寒亭区固堤街道魏家小学。在小学里,“希望乐园”由一些空余的教室改造组合而成,包括音乐教室、美术教室、阅览室、电脑室等。在各个教室里,都放置着专项器材。记者看到,音乐教室里有钢琴、电子琴、手风琴等乐器。魏家小学校长魏道祥告诉记者,原先学校里的器材跟不上,学生在学习音乐、美术

等方面,受到了约束。现在有了这些器材,学生的视野开阔了,可以学的东西也丰富了。在乐园里,老师可以给孩子们辅导功课,也会教孩子们一些小才艺,陪孩子们做游戏,孩子们都非常开心。

据魏道祥介绍,魏家小学共有173个学生,学校根据孩子们不同程度的留守情况,把他们分为留守儿童、半留守儿童(即父母一方外出打工或父母均未外出但因农忙等无暇顾及孩子),并按照学生的兴趣爱好分到不同的兴趣小组。学生在放学时,遇到家长不来接的情况,可以在乐园里玩上半小时到一小时再回家。

“我们这里规定是下午3点55分放学,放学必须由家长来接。但是这个点,很多家长都不能来接孩子,这时,‘希望乐园’派上用场了。”魏道祥告诉记者,孩子们放

学后,可以在“希望乐园”呆上半个小时到一个小时,等待家长来接。

12岁的魏子清今年上6年级,他是“希望乐园”的常客。他说父母是普通的菜农,放学的时间父母一般都在大棚里干活,不能按时来接他。在“希望乐园”,他喜欢的项目是打羽毛球、踢足球和唱歌,“在这里还能学到很多东西,我现在已经可以熟练地使用电脑了。”魏子清说。



志愿者在教魏家小学希望乐园的孩子们上音乐课。本报记者 丛书莹 摄

“希望乐园”需要志愿者

魏道祥告诉记者,魏家小学“希望乐园”包括音乐室、电脑室、美术室、阅览室等,里面配套设施齐全。但因在农村,音乐老师、美术老师、心理老师的数量和水平与城区还有差距,所以学校还需要一批志愿者。

“我们特别需要一些音乐、美术等专业出身的志愿者来学校,对老师进行培训,对学生进行辅导,让所有器材全部被利用起来。5日,团寒亭区委联合潍坊学院青年志愿者来到希望乐园

献爱心,志愿者教孩子们唱歌、画画,和孩子们做游戏,和孩子们一起度过了一个开心的上午。”魏道祥说,潍坊学院的青年志愿者里有音乐、美术、心理学专业的学生,这些大孩子们表示以后会定期来这里给孩子和老师做辅导,他非常感动。

针对学校缺乏志愿者的问题,团寒亭区委书记董盛龙告诉记者,他们已经在招募志愿者。

本报记者 丛书莹

冒雨植树 忙绿化

200多位志愿者添绿1000棵

本报3月12日讯(记者 刘蒙蒙)今年3月12日是第35个植树节,高新区志愿者协会组织200多位志愿者为大地添绿,冒雨种下1000棵白杨树。

12日上午,连续几天的好天气不见踪影,天气变得阴冷还不时下着雨。高新区志愿者协会200多位志愿者准时到达高新二路南端,包括几位专门乘坐出租车前来的志愿者,一起参加了这次植树活动。经过简单分工,志愿者们挽起裤腿在泥地里面深一脚浅一脚地干起活来,有人负责运送树苗、有人扶正对齐、有人回填踩



志愿者冒雨植树。本报记者 刘蒙蒙 摄

实,雨水没有浇灭大家的热情,“雨天植树还是第一次。”一位志愿者擦擦脸上的雨水说。记者注意到,原本松散的土地被雨水浸湿,挖空和填土的时候增加了难度,大家不得不多用力气。

一个多小时以后,经过志愿者们的努力,1000棵白杨树整齐地“站立”在道路的一

边。虽然志愿者们的衣服被雨淋湿了,双手和鞋子上沾满了泥巴,但望着一棵棵挺拔的树苗,志愿者们都表现得很开心,纷纷驻足拍照留念。“下雨植树,意义更大。”高新区团委副书记吴海亮说,“只要能为城市绿色贡献一份力量,我们的劳动就值了”。“今天我们的劳动,就是明天绿色的

希望。”志愿者孔令之提到,不仅是志愿者,每个人都应该多种树,少开车,保护好环境是每一个人的责任和义务。

临走之前,志愿者主动带走了现场的垃圾,路面上的泥巴也都被清理干净,大家纷纷表示,不能让植树节种树成为一种形式,要定期植树,定期护树。

洗衣服也可以投币自助

洗五公斤衣服最低5元钱

本报3月12日讯(记者 李涛 实习生 范福弟)银行自助存取款机、自助充电器等自助设备已逐渐普遍,12日记者发现,在潍坊城区又出现了投币自助洗衣设备,自带洗衣粉,五公斤衣物最低仅需5元钱,还可以刷卡。

12日下午,记者在芙蓉小学发现对面小区一家“来洗吧”投币自助洗衣店。走进仅十余平米的小店,并摆放着三台全自动海尔洗衣机,墙壁上安装着三部相应的电脑控制箱,不远处还摆放着一台烘干机。记者看到,长30厘米宽20厘米左右的电脑控制箱上都有

一个投币口,不同的是两台电脑控制箱被区分为加强型、精密型,投币分别为五元和六元;还有一台电脑控制箱同时具备投币和刷卡功能。

店主严先生告诉记者,洗衣店是去年2月份开始营业的,投资约一万元。说起经营投币自助洗衣店的初衷,严先生称,他的妻子一直都想开一家自助洗衣店,从网上看到有自助投币洗衣设备后,便订购了几台机器。厂家将电脑控制箱设置好以后,再与洗衣机进行线路连接即可以实现投币自助洗衣,如果设备出现故障,厂家会进行维护。

严先生称,市民需自带洗衣粉,如果一些单衣,则可以选择加强型自助洗衣设备,投入五枚一元硬币即可;稍微厚一点的衣物,需要使用精密型自助设备,投币六元。而二者之间的区别就是,前者漂洗一次,后者漂洗两次。如果顾客需要进行衣物烘干,则需要投放三元硬币。

记者采访了解到,现在已经有很多市民接触了解了这种新出现的自助洗衣设备,“来洗吧”附近的小区居民都会前来洗衣服。店主严先生介绍,很多老人基本上都是洗床单、窗帘等大件物品,有时候还会

打电话让上门取衣物;年轻人更多的是一些租房客。

严先生称,为保证清洗衣物的卫生,他们会将洗衣设备进行消毒清洗。现在最想做的就是希望将这套技术推广出去,让更多的人享受到这种便捷服务。

采访中,经常前来洗过衣服的芙蓉小区住户李女士表示,她感觉挺实惠的,在干洗店一条裤子就8元钱,而自助设备一桶衣服才6元钱;干洗店都是不同人士的衣服混在一起洗,自助设备一桶衣服都是自己的,干净卫生更放心一些。

撞死亲戚,怕影响待产妻子

侄儿肇事

找来叔叔顶罪

本报3月12日讯(通讯员 徐法新 记者 张焜)昌乐男子李某开车不慎将亲戚撞死,因担心影响到待产的妻子,试图让叔叔顶罪,被警方识破。12日,记者从警方得知,李某已被取保候审。

2月24日,昌乐交警事故科接到报警,在红河镇一条道路上,一名骑摩托车的男子被撞倒,因受伤严重,抢救无效死亡。经查,民警找到了肇事车辆,一名男子也很快承认是自己开车撞了人。但当民警询问该男子事故细节时,他却漏洞百出,并不像是经历真个事故过程的人。

在民警的追问下,男子不得不承认自己是替人顶罪。原来,肇事人是他的侄子李某,因李某家中还有个待产的妻子,如李某因肇事致人死亡被抓,可能会影响其待产妻子的情绪。最终,在民警的劝说下,李某主动来到交警大队投案。据李某交代,事故发生前,他与表哥有矛盾未解决,这次正是想去和表哥化解矛盾的,没料竟出了事故。

据了解,李某今年26岁,死者是他的表哥。事发当天中午,李某与表哥吃饭时起了些争执,最后表哥气冲冲离开。饭后,他觉得应该解释一下,就开车去找表哥。没想到途中与一辆摩托车相撞,下车后他才发现被撞的正是表哥,忙将表哥送往医院。后其表哥因伤势过重,抢救无效死亡,李某想到老婆快生孩子了,担心她情绪受影响后不稳定,他最终决定瞒着妻子,找到叔叔顶罪。

12日,记者从警方得知,李某已被取保候审。该案还在进一步处理当中。



图为肇事车辆。